

赵心童成就斯诺克世锦赛亚洲首冠

据新华社伦敦5月5日电 中国选手赵心童5日顶住老将威廉姆斯最后阶段的反扑,以18:12力克对手,成为第一位夺得斯诺克世锦赛冠军的亚洲球员。

“我简直难以相信这是真的,我觉得这是一场梦。”赵心童赛后说。从资格赛连胜四场入围,到正赛连下五城,斗志昂扬的赵心童说自己虽然已鏖战近一个月,但这一刻完全没有感到疲惫。

当28岁的赵心童与50岁的威廉姆斯会师决赛,克鲁斯堡剧院迎来历史上选手年龄差最大的一场冠军争夺战。半决赛横扫世锦赛七冠王奥沙利文的赵心童4日一开场便火力全开,首节7:1遥遥领先,第二节过后11:6继续占优。

经过一晚休整,两人5日重回球台。出杆果断、洒脱的赵心童继续强势进攻,半决赛淘汰世界第一特鲁姆普的威廉姆斯则难有回应。第三节结束后比分17:8,这意味着赵心童在当晚的最后一节比赛中只要再赢下一局即可创造历史。此前,亚洲球员中只有中国斯诺克领军人物丁俊晖在2016年打进世锦赛决赛,但最终输给塞尔比与奖杯擦肩而过。

不过,曾三夺世锦赛桂冠的威廉姆斯并不打算让那些买了最后一节门票的观众只看一局就匆匆离场。虽然他第三节过后就忍不住在个人社交媒体上感叹:“这太难了。我根本不是赵(心童)的对手。他的攻击力太强了,他可能是我见过的最棒的得分手。”但这位“金左手”第四节一上来突然精彩进球不断,



先是打出决赛中个人第一个单杆过百,而后更是连赢4局,让赵心童只能久久坐在一旁欣赏。

然而,早就被斯诺克圈赞为天赋异禀的赵心童并没有因此失去手感。第30局他觅得机会打出单杆87分,最终以18:12获得胜利,斯诺克世锦赛迎来第5个非英国本土冠军。

威廉姆斯输得心服口服,他直言:“遇上这样一个对手,我还能说什么。他快两年没比赛,然后从资格赛打起,到了这里‘狂扁’我,‘狂扁’每个人,他就是个超级巨星。”

赵心童夺冠后,丁俊晖第一时间发微博祝贺。他表示:“今天赵心童做到了!他赢得的更是我们一代代中国斯诺克人

共同的梦想!为你高兴,也为中国力量的崛起感到骄傲!”

因触碰赌球大忌,赵心童被世界职业台球和斯诺克协会(世台联)禁赛20个月,去年9月复出。之后,他在业余巡回赛中连夺四冠,下赛季将重返职业巡回赛,而通过世锦赛的一路到底,他下赛季将以世界第11的排名开启新篇。

从“天才”到“世锦赛冠军”,这一路要走多久?

赵心童的答案是,20年。

8岁那年,当年少的赵心童第一次拿起球杆,启蒙教练就发现了他的过人之处。“他可能是同年龄段里全世界打得最准的孩子。”

赵心童没有辜负教练的期待,并很快就在青年组的比赛中崭露头角:13岁,赵心童斩获中青赛青年组亚军,随后在深圳公开赛上夺冠。虽然一脸学童般的稚嫩,但初出茅庐的少年单杆成绩已可达到惊人的140分。六年之后,赵心童通过世界业余锦标赛拿到递补资格,正式踏入职业赛场。但当时,因为激进的打法,脆弱的防守以及起伏不定的状态,赵心童曾两度降级,又两度顽强回归。

职业生涯的第一个峰值在2021年到来。那一年的英锦赛,赵心童连克多位强手,决赛中10:5击败布雷切尔,成为首位“90后”三大赛冠军。转年的德国大师赛,他在决赛中9:0横扫颜丙涛,夺冠后世界排名升至第九位,“中国火箭”被

相关新闻

从“天才”到“世锦赛冠军”

视为中国斯诺克乃至世界斯诺克新一代领军人物。

一切在2023年戛然而止,风光无限的少年跌落谷底,也迎来了人生给他的又一个考验。据说在闭关的日子里,赵心童把自己关在陕西老家的球房,有球迷拍到过他凌晨还在对着空球桌比划走位。如今再回想起那20个月的时光,赵心童坦言:“那段时间让我学会了谦卑,也让我明白了这项运动对我的真正意义。”

2024年9月,重回赛场的赵心童展现出焕然一新的面貌:他在O-Tour连夺三冠,并轰出两杆满分147。在顺利拿到世锦赛资格后,也基本锁定了O-Tour年终排名第一位置。球迷们笑称他为“最恐怖的业余选手”,但只有赵心童自己知道,他想要的舞台绝不止于此。

来到克鲁斯堡,从资格赛开始,赵心

童就火力全开,正赛开始更是每一场都有提升:首轮10:4力克杰克·琼斯,次轮13:10击败雷佩凡,1/4决赛13:5淘汰麦克·克林,半决赛17:7横扫奥沙利文,决赛18:12战胜马克·威廉姆斯……行云流水的进攻,逆天的精准度,超凡的观赏性,不断精进的防守,17秒左右的平均出杆时间,压力之下无惧色,对高难度球的大胆挑战,与高手的纠缠中也有多种方式化解——“升级版”赵心童给克鲁斯堡带来了大大的震撼。

BBC表示,本世纪以来,除2010年和2023年外,斯诺克世锦赛冠军选手都是英国人。而本届世锦赛决赛因有赵心童的参与,观众人数出现激增。决赛过后又有多项新的纪录被书写:首位夺得世锦赛冠军的亚洲人、中国人;首位以业余球员身份夺冠的球员。

一路走来,赵心童最想感谢的人,是亦师亦友的“火箭”奥沙利文。早在多年前,与赵心童初次在赛场上相见时,奥沙利文就从赵心童身上看到了自己年轻时的影子。或许也正因如此,奥沙利文一直关注着赵心童的成长,邀请他来自己的学院练球,并经常为他提供帮助和建议。

半决赛尘埃落定之后,赵心童号召现场观众将掌声送给奥沙利文,感谢这位传奇人物为斯诺克运动所做的贡献。后者在赛后采访中表示:“赵心童现在在中国已经非常有名了。但如果他成为世界冠军,那对斯诺克、对他的人生来说,都会是了不起的事情。他绝对有能力夺冠。”而赵心童则说:“奥沙利文是我的偶像,一直以来给予我很多帮助,没有他就没有今天的我。”

(人民)

“五一”假期全国营业性演出票房收入21.59亿元

据中国演出行业协会票务信息采集平台数据监测和测算,2025年“五一”假期全国营业性演出(不含娱乐场所演出)场次3.35万场;票房收入21.59亿元,同比增长3.60%;观众人数1031.59万人次,同比增长0.47%。

2025年“五一”假期,全国演出市场呈现“百花齐放”态势,演出产品类型多元且持续下沉趋势明显。“演出+”成为文旅深度融合的有力推进器,带动效应不断放大。

□央视

围绕精品剧目深度策划
专业剧场积极吸引客流

“五一”假期专业剧场演出,涵盖话剧、音乐剧、歌剧、杂技、戏曲等多种类型。国有院团和专业剧场主导的经典剧目演

出,持续吸引当地观众和外地游客观演。北京人艺上演《风雪夜归人》《情人》《长椅》多部好戏,天桥剧场连续五天上演原创芭蕾舞剧《红楼梦》。在上海,话剧《日出》、音乐剧《扬名立万》分别在上海大剧院和人民大舞台上演,上海越剧院“五一”假期呈现“风·范”纪念越剧宗师范瑞娟诞辰100周年系列演出,其中AI与戏曲的结合令人惊喜。

大型演出拉动效应凸显
音乐节持续下沉

“五一”假期,全国5000人以上的大型营业性演出票房收入达到12.12亿元,同比增长5.12%。北京超级草莓音乐节、常州太湖湾音乐节、天津泡泡岛音乐与艺术节、武汉仙人掌音乐节、佛山

银河左岸音乐节等演出项目在一众大型演出项目中热度居高,热门演出目的地呈现“高线城市主导、地域下沉、边界外延”的趋势。

各地音乐节特色鲜明,中小城市音乐节崛起,凸显下沉趋势。“演唱会/音乐节+文旅”联动模式表现突出,大型现场音乐演出带动交通住宿餐饮等关联消费。相关数据显示,与演唱会、音乐节关联的酒店订单同比上涨近1倍,音乐节衍生消费也显著增长。

“演出+”助力城市游
旅游演艺丰富景区体验

包括购物中心、商业街区、文化广场、产业园区、文博场馆等在内,多种形式的城市空间被演出内容有效填充,让观众和

游客实现从“看景”到“入景”,与城市街区深度接触,不仅深度彰显当地城市文化风貌,更形成引流效应,演出与商圈联动模式激活消费新动能。

“商场、商业街区+演艺”通过小剧场、新空间、户外音乐会等带动周边餐饮消费,形成“演前有期待、演中有共鸣、演后有回味”的完整文化消费链条,演艺活动作为纽带推动多业态协同发展。

在各大景区,“五一”假期丰富的旅游演艺项目让景区的文化体验得以大幅度提升。今年“五一”假期,全国大中型旅游演艺项目票房收入6.85亿元,同比增长9.08%;观众人数558.43万人次,同比增长6.11%。

观众和游客对高质量内容付费意愿增强,中小城市演出产品供给和文旅融合的新消费场景成为增长新引擎。

电影关税能“让好莱坞再次伟大”?

在社交媒体上写道:“没有任何法律赋予特朗普对海外制作的电影征收关税的权力。这不是经济紧急情况,也不构成对国家安全的合理威胁。如果他真的这么做了,所有电影公司都应该立即起诉。”

“谁想要这个?反正不是好莱坞”

作为美国软实力的象征之一,百年好莱坞近年来受到疫情冲击、行业罢工等不利影响,年初的洛杉矶大火给好莱坞影视制作造成严重困扰。此外,世界其他国家电影工业日渐成熟壮大也令好莱坞感受到竞争压力。好莱坞大片制作成本越来越高,票房号召力却在下降。然而,好莱坞似乎没人认为关税是摆

在困境的解药。正如好莱坞行业媒体《综艺》所说:“谁想要这个?反正不是好莱坞。”

美国媒体认为,好莱坞近年来越来越多地将电影制作过程中的拍摄环节转向海外是为了降低影片成本。对“外国制造”征收关税或实施其他贸易壁垒,未必能让好莱坞电影公司的生意更容易,反而会增加成本,最终结果是各大电影公司被迫全面减少影片制作。

开辟关税新战场“弊远大于利”

多家美国媒体指出,特朗普政府把关税和贸易战拓展到电影界和知识产权领域,结果将适得其反。

行业媒体《好莱坞报道》说,电影等娱乐产品被归类为服务,而非实体商品。特朗普抱怨美国对外贸易逆差,而影视业却是美国最大的贸易顺差产业之一。

美国战略与国际问题研究中心资深研究员威廉·赖因施认为,对外国制作电影加征关税“弊远大于利”,将“杀死我们(美国电影)的产业”,且在外国制作电影构成“国家安全威胁”的说辞很难让人信服。

好莱坞制片人兰迪·格林伯格在社交媒体发帖说,关税帮不了好莱坞,只会带来伤害。他认为,特朗普的电影关税会增加拍摄成本,电影公司被迫游说影院提高票价,可这却会导致观众放弃影院观影,对好莱坞的影响可想而知。

我市知名画家 蔡永辉辞世

本报讯(融媒体记者陈智勇)我市知名画家蔡永辉因病医治无效,于5月5日晚上10点与世长辞,享年60岁。

蔡永辉生前任泉州师范学院美术与设计学院院长,是中国美术家协会会员、福建省美术家协会水彩艺委会副主任、泉州市美术家协会原副主席,曾多次参加国内外美术大展并获奖,其艺术成果受到泉州市政府第一、二、三届最高综合文艺奖项“刺桐文艺奖”一等奖的表彰,在国内外举办十余次个人主题画展,出版多部个人专著。他创作的《刺桐梦华图》《古泉州海丝传奇》和“惠女阿芳”系列作品等备受好评,成为弘扬海丝文化的重要美术作品。近年来,蔡永辉、张川里伉俪携手弘扬海丝文化,不仅成为泉州文化界一道亮丽的风景线,还先后到美国、欧洲和东南亚等地交流,弘扬泉州海丝文化和闽南文化。

特别值得一提的是,蔡永辉为泉州海外交通史博物馆“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”展示馆量身订制了大型中国画《刺桐梦华图》,该画为“视觉实践艺术”,以动态的画面艺术形式,让参观者仿若置身宋元时期的古刺桐港,成为央视《开讲啦》节目关注泉州的第一个画面,可谓打开宋元泉州的钥匙。该画卷以中国传统文人画的经典艺术形式,描绘了10—14世纪东方光明之城泉州,港口、城市、腹地之间的大联动繁华景象,向海内外游客展示世遗泉州辉煌的历史和独特的魅力。

六年磨一剑

蔡依林全新专辑 迎来发行倒计时

本报讯蔡依林于5月5日正式官宣第十五张个人专辑《PLEASURE》,新专辑以“七宗罪”为创作灵感,深入探讨欲望与人性的复杂关系。据悉,蔡依林不仅全程参与创作,更亲自担任制作人,力求为乐迷带来一场关于欲望本质的音乐哲思。专辑官宣后,相关词条迅速降社交平台热搜,网友评论瞬间刷屏。歌迷纷纷喊话:“女王终于回归了!”“属于蔡依林的猎杀时刻到了!”专辑首支同名单曲将于5月28日全球上线。

“只有蔡依林才能超越蔡依林”,距离上一张专辑《Ugly Beauty》发行已过去六年,这张专辑让大众看到了蔡依林在音乐上的突破与成长。

新专辑《PLEASURE》延续了她对人性议题的深度探索,蔡依林透露,新专辑的来由,起源于她偶然间观看的一部纪录片,让她对“pleasure”产生思考,这个词好像不只是字面上意义上的愉悦,背后还蕴藏着更多值得思考的深意。由此,蔡依林开始探索她的“pleasure”究竟是什么,向内自问、向外求索。

新专辑从“傲慢、嫉妒、愤怒、贪吃、色欲、懒惰、贪婪”七种人性本能出发,打破传统对欲望的负面认知。蔡依林表示:“欲望不是原罪,而是人性中最真实的部分。”专辑通过11首风格多元的歌曲,展现她在痛苦与愉悦间摇摆的心路历程。

CBA总决赛前瞻:

广厦与北京 上演“新势力”对决

据新华社杭州5月6日电 是队史第三次闯入总决赛的广厦队斩获首冠,还是时隔十年重返总决赛舞台的北京队第四次加冕?7日晚,2024—2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)将进入悬念的最终章。

广厦队本赛季常规赛39胜7负高居榜首,在攻防两端均展现统治力。不过到了季后赛,他们也曾面临不小的挑战:季后赛四分之一决赛对阵青岛队,常规赛冠军一度大比分1:2落后,在一场悬念持续到读秒时刻的“生死大战”过后,广厦队成功“自救”,将比赛带回杭州主场,最终惊险晋级。

有了首轮濒临绝境的淬炼,广厦队在对阵“苦主”辽宁队的半决赛中赢得十分轻松,3:0横扫卫冕冠军的同时,也终结了对辽宁队季后赛“六连败”的尴尬历史,队史第三次闯入总决赛。

和广厦队常规赛一路领先相比,北京队凭借收官阶段的调整,最终以32胜14负的战绩锁定了排名第三的席位,四分之一决赛“北京德比”,北京队3:1轻取北控队晋级。半决赛对阵常规赛排名第二的山西队,北京队3:0完成横扫,时隔10年再次挺进总决赛。

从纸面实力上看,广厦队整体实力更均衡,尤其是锋线和外援适配性上,再加上坐拥主场优势。而北京队若能延续半决赛对阵山西队时的团队爆发力,同样有望上演“以下克上”的好戏。

从经验和心理博弈上看,北京队无疑占优。广厦队此前两次杀入总决赛,均遭遇横扫,而北京队则拥有总决赛全胜的心理优势。

本赛季CBA迎来“三十而立”,传统豪门辽宁队、广东队同时缺席总决赛,标志着联赛格局正在从“旧秩序”向新势力转变。而广厦队和北京队之间的对决,无论结果如何,都将翻开CBA格局的新篇章。